

我市公布2020年义务教育阶段民办学校招生工作实施细则

20日至24日报名 29日现场摇号并公布结果

本报讯(记者 孟山 通讯员 王三河)昨日,我市召开2020年义务教育学校招生工作会议,发布《洛阳市2020年义务教育阶段民办学校招生工作实施细则》,对民办小学、初中招生录取方式、时间作出详细规定。今年我市义务教育阶段民办学校的报名时间为7月20日8时至24日20时。其中,报名人数超过招生计划的民办学校将采取电脑随机派位入学(简称“摇号”)的办法,时间为29日9时30分至11时。

关键词 招生对象

小学招生对象为2014年8月31日前出生,年满6周岁的洛阳市户籍儿童和符合条件的来洛务工人员随迁子女;初中招生对象为具有洛阳市小学正式学籍的小学应届毕业生、洛阳市户籍的外地小学应届毕业生和符合条件的来洛务工人员随迁子女。

关键词 招生方式

民办学校报名人数少于招生计划的,采用直接注册入学的方式录取;报名人数超过招生计划的,实行摇号方式录取;未被民办学校录取的学生,由当地教育行政部门按照“免试、就近入学”的原则,统筹分配到公办学校就读。

九年一贯制、十二年一贯制民办学校的初中部可采用直升方式入学,若初中部学位不能满足小学部有直升意愿的毕业生入学需求,有直升意愿的学生全部参加摇号;若学位仍有空余,可接受该民办学校招生区域内学生报名,若报名人数超过空余学位数,报名空余学位的学生参加摇号。通过直升方式录取的学生,不再参与摇号。

关键词 来洛务工人员

来洛务工人员随迁子女入学需提供以下材料:

- 户籍凭证:学生和监护人在同一户籍的户口簿。
- 居住凭证或务工凭证:租房居住的,提供房屋租赁登记备案凭证;自有住房的,提供产权证。务工人员提供与用人单位签订的劳动合同、个体工商户提供工商营业执照、税务登记证等。

关键词 时间节点

7月16日、17日

九年一贯制、十二年一贯制民办学校将组织进行初中部直升方式入学工作,并于7月17日前将录取名单上报至我市教育行政部门,有直升需求的学生可在学校规定时间内报名。

7月20日至24日

7月20日8时至24日20时,符合条件的学生、家长可登录洛阳市义务教育民办学校招生信息服务平台(lymbxxzs.lyjyj.gov.cn)进行注册、报名。

网上注册成功后,可进入“志愿填报”页面,选择一所志愿学校。提交后招生平台会提示用户已选择“XX学校”为电脑派位志愿学校,确认无误后点击“提交”,如有错误点击“重新选择”,重新选择后确认点击“提交”。

7月27日

市教育局将公布报名人数超过招生计划的、参与摇号的民办学校名单及招生计划。

7月29日

7月29日9时30分至11时,我市将在市教育局四楼会议室进行民办学校现场摇号。摇号录取结果由市教育局于当日通过洛阳教育城域网公布。

7月30日

被摇号录取的学生,可登录洛阳市义务教育民办学校招生信息服务平台并点击“打印通知单”界面,自行打印报到通知单,并持通知单到学校办理报到手续。

已被摇号录取的学生,不再参加公办学校划片招生;未被民办学校录取的学生,仍由当地教育行政部门按照“免试、就近入学”的原则,统筹分配到公办学校就读。

7月30日、31日

已被民办学校录取的学生可到校报到,并按照核定的收费项目、标准交费。

8月3日

民办学校上报新生录取名单,学校对录取学生进行学籍预注册。

8月4日

我市民办中小学招生工作结束。

我市多警种联动 服务保障中招考试

本报讯(记者 申利超 通讯员 程昊)14日,记者从市公安局获悉,我市警方将强化考点及周边治安秩序整治,加强巡逻防控,严打涉考违法犯罪,在全力做好常态化疫情防控工作的同时,确保我市今年中招考试安全平稳有序进行。

连日来,全市公安机关组织警力对考点周边治安复杂场所和交通乱点等区域,集中开展了安全隐患排查和治安乱点清查整治。市公安局相关负责人介绍,我市警方还配合教育、市场监管、无线电管理、生态环境保护等部门,对考点周边的网吧、游戏厅、出租房屋等公共场所,各类考试辅导机构、生产经营通信电子产品的工厂和市场等重点场所和部位,以及制造噪声、违规占道、黑车运营、虚假宣传、组织考试作弊等违法行为进行全面清理清查,为考生创造良好治安环境。

根据部署,我市警方坚持科学布警,强化多警种联动,严密社会面和考点周边的治安管控。

“涉考地公安机关加强了户籍室值班备勤,为遗失证件考生优先办理临时身份证或提供临时身份证。”该负责人介绍,中考期间,全市公安机关将配足警力参与安保和疫情防控工作,维护考点秩序,严禁商贩在考点门前摆摊设点,严禁考点周边营业网点用高音喇叭及音响设备进行商业宣传、招引顾客。

据悉,我市交警部门加大了考点周边道路交通状况、交通流量、交通设施及安全隐患等情况的排查整治力度,最大限度消除交通安全隐患。考试期间,交警部门将加强交通疏导,对考点周边实行车辆管制,并在相关路段实行机动车禁止通行或禁鸣,确保考点周边道路畅通平安,秩序良好。

另外,我市警方将严厉打击生产、销售和使用无线考试作弊器材,组织考试作弊、制售假证、涉考诈骗等各类违法犯罪活动。



避暑纳凉 享受书香

夏日里,遍布洛城街头巷尾、广场游园的一座座城市书房,以其凉爽舒适的阅读环境、丰富多样的藏书,吸引了许多市民来“打卡”,避暑纳凉、享受书香。近年,我市不断增加公共文化服务供给,以满足群众精神文化需求,推动文化繁荣兴盛。如今,遍地开花的城市书房已成为古都一张亮丽的“城市名片”,越来越多的市民走进城市书房阅读“充电”,享受书香,丰富精神文化生活。图摄于宜人坊城市书房。 记者 张光辉 通讯员 张俊望 摄

洛阳·县区

搭建服务“连心桥” 绘就党群“同心圆”

新安县大力实施村级党群服务中心优化提升工程,做好拆墙便民亲民“后半篇文章”

每天晚上7点半,新安县石寺镇李村村民张素芳都会准时出门,沿着明亮笔直的乡村大道,一路行至村党群服务中心前的党建文化广场,开启“健身休闲模式”。“年过半百了,想不到有天还会和城里人一样,生活在这么好的环境中。”她笑着说。

张素芳口中的“好环境”在几个月前还是杂草丛生一片荒凉。“咱这是农村,不比城里!”以前她和多数村民一样,面对坑洼不平的道路和漆黑一片的乡村夜景,习惯每晚都宅在家里看电视。

基层组织工作乏力、信访矛盾问题突出、人居环境脏乱差……在张素芳印象里,李村可是出了名的后进村,也是当地推进乡村振兴工作中的一个“老大难”。

今年以来,新安县聚焦市委“河洛党建计划”全面提升年工作重点,把强化基层基础保障作为提升组织力的重要举措,以村级党群服务中心优化提升工程为突破口,加强基层干部队伍建设,创新党员联系群众模式,发挥党员先锋模范作用,改善农村人居环境,有效提升了群众幸福感和满意度。李村作为重点提升村,一跃成为远近闻名的“先进村”,备受瞩目。

“为了甩掉‘老大难’的帽子,今年我们村打了3场硬仗。”李村党支部书记公方平谈起村子变化,话匣子一下打开了。

农村人居环境整治是第一场硬仗,也是最难解决群众“痛点”的民心之战。从拆违治乱、垃圾清理,到道路绿化、游园建设……3个月的时间,村子旧貌换新颜,村民们抱怨少了,笑容多了,实实在在享受到了好环境带来的福祉。

环境美化了,如何守护好是摆在全村干部群众面前的又一道难题。“在党员大会上,大家一致赞同运用‘1+10’党员联系群众工作法,对村庄公共区域实行网格化管理。”公方平介绍,一方面由党员负责对所包群众进行宣传教育,引导大家提高环保意识,另一方面包干到户责任到人,做到每一条路、每一块地都有人管理,一砖一瓦一草一木都有人看护。

两场硬仗下来,党员在亮身份、践承诺、争先锋中强化了务实重干与担当作为工作作风,广大村民在共享共治中得到了实惠。

“村子漂亮了,党组织阵地的建设也要跟上来。”李村紧接着谋划第三场硬仗——全面提升村级党群服务中心。从确定方案到提升完毕,仅仅用

时一个多月,党群服务中心正对面的荒地便由杂草丛生蚊虫横飞,“华丽转身”为美丽的党建文化广场。白天,来此办理业务的村民多了活动场所,晚上,健身散步、唱歌跳舞等活动使广场成了乡村最亮丽的风景。如今,走进李村,一条条道路干净整洁,一排排房屋错落有致,一个个游园点缀其中,村民们的脸上写满了幸福,一幅美丽乡村画卷正徐徐展开。

李村的“华丽转身”是该县强化党群服务中心阵地建设,不断提升服务效能的一个缩影。据悉,今年以来,为扎实做好拆墙便民亲民“后半篇文章”,新安县大力实施村级党群服务中心优化提升工程,坚持政治功能和服务功能“双统一”,制订了《新安县村级组织活动阵地功能设施规范化建设方案》,梳理出氛围提升、硬件改造等整改项目11项,县委组织部联合县住建局组成4个调研组,对全县308个村(社区)逐个“过筛子”摸排,选定113个村(社区)进行党群服务中心优化提升,15个村党群服务中心进行重建。截至目前,今年计划实施优化提升的113个村(社区)党群服务中心已全部完工,15个新建项目预计8月底完工。(翟磊磊)

乘风破浪的“涛姐”

7月13日清晨,在新安县五头镇河北村一处连片的红薯田里,几十名工人正趁凉快种红薯。“又流转了140亩地,打算全部种红薯。”王丽涛笑着说。

今年43岁的王丽涛,是远近有名的红薯“育苗专家”“致富能手”。2015年,她在该镇庙上村成立了专业种植合作社,经营了70多个红薯育苗大棚。每年7月红薯苗售完后,她又开始种植红薯,其在该镇二郎庙村、河北村等村共种植了近10个品种400亩的红薯。她每年靠育苗、卖红薯收入200多万元,同时带动县内10个乡镇、2000余户农户种植红薯,并吸纳20余名贫困户在育苗基地长期务工。

今年受疫情影响,她的育苗基地育苗推迟了半个多月,3月一场“倒春寒”导致出苗率降低近一半,4月中下旬接连两场霜冻又冻坏了很多苗……一连串的打击导致王丽涛损失70多万元。

“苗冻坏、减产,归根结底是传统育苗大棚陈旧落后,控温不行,那就全部拆除,建温室大棚。”王丽涛和丈夫商议后,说干就干。“俺们的樱桃也受灾减产了,有人难受得哭,有人气得吃不下饭,可人家丽涛就不一样,越挫越勇。”不少樱桃种植

户纷纷夸赞王丽涛。看到她今年损失不少,不少工人都担心她会“栽跟”,王丽涛却安慰他们说:“大家放宽心,只要我还干着,不仅工资一分不少,还会不断提供工作岗位给大家。”7月初开始种红薯时,她又吸纳了周边村子20多名群众来务工。

县农业农村委也关注着王丽涛的“红薯事业”,经常到基地察看,为她争取建棚、储藏窖等补贴金10余万元。去年,得知她育苗缺乏资金,团县委通过青创贷帮她争取了30万元贷款。今年镇扶贫办又帮助她联系了50万元扶贫贷款,红薯上市时,又帮她宣传推广。“我不是一人在战斗,我有信心挽回损失!”王丽涛坚定地说。

每天早上5点,王丽涛就起床带着工人们下地种红薯,还要兼顾卖红薯苗、建新大棚,忙完常常到深夜。村民打趣说:“涛姐,用现在流行的话说,你也是个‘乘风破浪的姐姐’!”王丽涛听后笑着说:“等到11月收红薯时,才是检验这一年成绩的时候,到时再夸不迟!”说完,王丽涛又俯身忙活种红薯。一阵风吹来,无边无际的红薯地涌动着绿色的波浪……(刘瑞)



培育廉政文化建设“清风新安”

连日来,新安县纪委监委在“廉洁家风”“清风新安”等廉政教育活动中充分发挥宣传引导作用,按照“一镇一品”思路,结合本地勤廉元素特色,打造廉政文化长廊、创作廉政小故事、培育廉政乡村文化,用简洁朴实、通俗易懂的群众语言,力促廉政文化建设,让党员干部在浓郁的廉政文化氛围中接受熏陶。图为该县磁涧镇党员干部在提升后的廉政文化场所参观学习。 黄明 张盼 摄

创新文明实践 弘扬文明新风

热气腾腾的饺子、接地气的文艺表演、入脑入心的政策宣讲……11日,一场为全村70岁以上老人举办的敬老饺子宴活动在洛宁县五头镇神堂村新时代文明实践站开展。作为全国文明城市提名城市,今年以来,该县创新开展“四大品牌”文明实践活动,在服务对象上坚持“一老一小”,在文明创建上坚持“全民全域”,在活动内容上坚持“形式多样”,在时间节点上坚持“传统

节日”,目前已孵化出100个主题鲜明、形式新颖、群众喜闻乐见的优秀项目,形成了“全民参与”“全域文明”的新风尚。 高月 高雯 摄影报道

